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нефть, полученная от ПИК НГДУ по внутрихозяйственному обороту, и сумма входного НДС, 

накопленная по Управлению за отчетный налоговый период, распределяются на части, 

приходящиеся на:  

а) количество нефти, отгруженной на экспорт;  

б) количество нефти, отгруженной на установки сторонних организаций в промышленную 

переработку на давальческой основе;  

в) другие операции, не связанные с экспортом нефти и (или) с переработкой на давальческой 

основе.  

Распределение производится пропорционально количеству отгруженной по 

соответствующему направлению продукции.  

Полученные данные отражаются в специальном расчете по форме приложения № 4.1.  

5.2.4.4.8.В бухгалтерском учете Управления Компании сумма налога на добавленную 

стоимость, в части, приходящейся на операции, связанные с отгрузкой нефти в 

промышленную переработку на давальческой основе, первоначально отражается по дебету 

специального субсчета 19.09 «НДС по нефти для спецрасчета» счета 19 «Налог на 

добавленную стоимость по приобретенным ценностям».  

5.2.4.4.9.Сумма налога, приходящаяся на нефть и нефтепродукты, отгруженные на экспорт, 

учитывается на соответствующем счете аналитического учета субсчета 19.17 «Налог на 

добавленную стоимость, относящийся к отгруженным на экспорт нефти и нефтепродуктам» 

счета 19 «Налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям» с последующим 

распределением в порядке, определенном пунктом 5.2.4.5 настоящего Документа.  

5.2.4.4.10.Сумма НДС, приходящаяся на операции, не связанные с экспортом нефти и (или) с 

переработкой на давальческой основе, отражается в Приложении № 4.1 (по стр. 13), которая 

впоследствии в полной сумме списывается в состав налоговых вычетов с отражением по 

кредиту счета 19 «Налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям» в 

корреспонденции с дебетом счета 68 «Расчеты с бюджетом».  

5.2.4.4.11.Суммы входных НДС по приобретенным товарам (работам, услугам, 

имущественным правам) по счетам-фактурам, относящимся к выработке нефтепродуктов на 

давальческой основе, учитываются на специальных счетах аналитического учета к субсчетам 

(19.05 «НДС по выполненным работам, оказанным услугам», 19.14 «НДС по ж.д.тарифу», др.) 

счета 19 «Налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям» с отражением в 

Приложении № 4.3 по строке 08.02.  

Сумма входного НДС по счетам-фактурам, относящимся к нефтепродуктам, выработанным на 

давальческой основе (строка 08 Приложения № 4.3), распределяется на части, приходящиеся 

на:  

а) количество нефтепродуктов, отгруженных на экспорт (строка 09 Приложения № 4.3);  

б) операции, не связанные с отгрузкой нефтепродуктов на экспорт (строка 10 Приложения № 

4.3).  

5.2.4.5.Особенности при исчислении НДС при реализации товаров (работ, услуг) в 

таможенном режиме экспорта  
5.2.4.5.1.За отчетный налоговый период отделом реализации нефти Управления Компании в 

отдел бухгалтерского учета Управления Компании представляется полный пакет документов, 

подтверждающих реализацию товаров в таможенном режиме экспорта, и которые являются 

обязательными согласно нормам статьи 165 НК РФ для подтверждения обоснованности 

применения налоговой ставки 0 процентов. 
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